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Hadikorm

A kishitűek és siránkozó!;, n javít­
hatatlan „suttogok‘ isméi méltó választ 
kaptak: a nemei véderöfőparancsnokság 
szombati különjelcntése után, mely Ifi 
amerikai hajó elsillyesztéséröl számolt 
be, vasárnap délben ujabb különjelen- 
test adott ki, mely Rommel tábornok 
eszakafrikai sikereiről számolt be. Ha­
sonló a helyzet a keleti hadszíntéren is. 
ahol a szovjet erők nagytömegű, ember- 
eletet, nem kímélő támadásai egyetlen 
említésre méltó eredményt sem tudnak 
elérni.

Ugyanakkor a tengelyarcvonal har­
madik szakaszán. Kelet-Azsiában fel­
tartóztathat,illan lendülettel folyik a 
japánok előnyomulása. Első helyen áll 
erzel kapcsolatban az elmúlt vasárnap 
eseményei között az a jelentés, mely ar- 
nil számolt be, hogy Thaiföld hadat 
üzent Angliának és az Egyesült Álla­
moknak.

Thaiföld — mint ismeretes — egy két 
■táppal a kelet ázsiai háború kitörése 
után katonai egyezményt kötött Japán- 
nal. Ezt az egyezményt 1941 december 
-'1-cn írták alá és ágy látszik, ennek 
folyományaként következett be mos' 
Thaiföld hadüzenete.

A japán-thaiföldi katonai szövetség 
már annakidején mindkét fél érdekei- 
nr.k figyelembevételével jött létre 
oziám — vagy ahogyan most hívják. 
Thaiföld — gazdaságilag már évekkel 
ezelőtt Japán fele orientálódott. 1934- 
ben a sziámi kormány két, egyenként 
190 tonnás tengeralattjárót rendelt To­
kióban: 1936 áprilisában szerződésre lé­
pett a japán cukorgyárosok szövetségé- 
>el abból a célból, hogy az, japán tö­
ke segítségével, a cukoripart Sziámbán 
megszervezze: továbhmenve: 1936 óta 
Szi ám főién őséit rendszeres japán ke­
reskedelmi légijárat kötötte össze For- 
mázénál Hongkongon és Hanoi-on át.

Japán szántára szintén előnyös volt 
gazdasági téren a múlt év decemberé­
ben megkötött szerződés. Abban a pilla­
natban ugyanis, amint hadiállapotba ke­
rült az Egyesült Államokkal. Japán el­
vesztette a holland-indiai piacot, mely 

petróleumon kiviil — rizst, ónt és 
kaucsukot szállított neki. Mindezek pe- 
'dg nélkülözhetetlenek számára a csen- 
tJesoceáni hadviseléshez. Sziám — fran- 
fia Indokinával együtt — bőségesen el­
láthatja kavicsukkal és rizzsel, de lelte-

ány alakul Londonban a domíniumok 
képviselőinek bevonásával

tőségét nyújt Japán ón-szükségletének 
fedezésére is. (Ez utóbbi tekintetében 
egyébként a keletázsiai háború még töb­
bet javított Japán helyzetén, amennyi­
ben ma már Malakka és Burma ón ter­
melése is a japánoké.)

Ami már most Thaiföld hadbalé pé- 
set illeti, az is előnyt jelent mindkét fél 
szempontjából. Ismeretes, hogy Szóim­
nak területi követelései vannak a szom­
szédos országoktól. Ezek a követelések 
Annám északi részére, felső Tonkingra 
,s egész hambodzsára terjednek ki.

Ezeknek a nemzeti törekvéseknek meg­
valósítását '1 haifolá egyedül Japán ol­
dalán érheti el, lévén angol birtokban 
lévő területekről szó. Ezenkívül, 
azoknak a területeknek a birtoklását, 
amelyeket nemrég sikerült francia In­
dokinától visszaszereznie, természelsze- 
I ii/eg szinten csalc Japán támogatásával 
biztosíthatja

Japán számára Sziám hadbalépése 
elsősorban stratégiai jelentőségű. Sziám 
közvetlenül határos Burmával, mely el­
len a japánok nagyszabású hadművele-

I indítottak s ezeknek a bndművele- 
I ,eknek a sikere egyszersmind Csüng- 

kingra is végső csapást jelent majd, 
amennyiben elvágja az angol segítség út­
ját.

így kapcsolódnak egymásba a külön­
böző érdekek, amelyek végeredményben 
egyetlen, közös célt szolgálnak: az 
európai és heletazsiai új rend megte­
remtését és a háborút felidéző angol­
szász imperializmus végleges térdre- 
kényszerítését.

Burmában visszavonultak az angol csapatok
Az Esti Újság írja: Tokióból ipi-nna ..............................Az Esti Újság Írja: Tokióból jelentik, 

1-ogy a japán csapatok hatalmas len 
dülettel törnrk Singapore felé. A ma- 
lakkai félszigeelen a Singaporeval 
szemközt levő déli partokat már elér­
ték.

Amsterdamból jelentik (NTI.): Az an­
gol hírszolgálat rangooni jelentése sze- 
1 int Burmában a moulmeini arcvonalon 
az angol csapatok heves harcokat vívtak 
a japánokkal. A japánoknak ,számbeli 
fölényük következtében" — ahogyan az 
angol jelentés mondja — sikerült elő­
nyomulásaikat folytatniuk. Az angol bi­
rodalmi csapatok az éj folyamán előre 
elkészített állásaikba vonultak visz- 
sza.“ (MTI.)

Genf bői jelentik (NTI.): A londoni 
Financial Times szerint a Burma elleni 
japán támadás, de különösen Tavoy és

környékének elvesztése azt jelenti, hogy 
a szövetségesek ujabb értékes ónterüle­
teket veszteitek el. Francia Indo-Kina, 
Thaiföld. Malakka és Burma ónterme- 
cse immár a japánoké. A négv ország 

óntermelése évente 103.950 tonna anü 
a világ termelésének 41 és fél száza­
léka. (MTI.)

Rangoonból jelentik (NTI.). Az an­
gol hírszolgálat jelentése szerint hiva­
talosan megerősített tény. hogy a Ben- 
gáliai öbölben ellenséges cselekmény 
következtében elsüiyedt két kereskedel­
mi hajó. A megmenekült eket Burmában 
tették partra. (MTI.)

Tokióból jelentik (NTI.): Tokiói ér­
tesülés szerint kereken 100.900 főnyi 
thaiföldi csapatot vontak össze a hatá­
ron és ennek a hadseregnek harcbaveté- 
se döntő hatással lesz a burmai hely­
zetre. (MTI.

Ujabb japán partraszállások 
Borneoban és Celebesen

Sanghaiból jelentik (NTI.): A batá 
viai hadi jelentés szerint a japán csapa­
tok pavtraszállottak Borneo nyugati ré­
szén. Bálik Papannál és Celebes sziee 
tén. Kendariban. A holland-indiai csa 
patok ellenállást tanúsítottak részletek 
azonban nem ismeretesek. Az utóbbi 
napokban élénk japán légi tevékenységet 
jelentettek a holland-indiai szigetcsoport 
külső részei fölött. (MTI )

Stockholmból jelentik (NTI.): Az. 
angol híriroda közli a Daily Telegraph

washingtoni jelentését, amely szerint bt 
zonyosra veszik, hogy Kimmel amerikai 
tengernagyot és Short altábornagyot a 
bawai-i véde'em kudarca miatt haditör 
vényszék elé állítják. (MTI.)

Sanghaiból jelentik (Stefani): Az 
északafrikai híreket uagv érdeklődéssel 
kísérik a Távolkeleten. Hangsúlyozzák 
az olasz-nemet sikerek jelentőségét 
ugyanakkor, amikor Angliának sürgős 
szüksége lenne arra. hogy csapatokat 
vonhasson ki Afrikából és más harcte­

rekről, hogy Kelelázsiába és Ausztráliá­
ba küldje. (MTI.!

A metei dambó] jelentik (NTI.): Az 
angol hírszolgálat ismerteti Annalist 
katonai hírmagyarázó beszámolóját az 
északafrikai helyzetről. E szerint a 
német főparancsnokság az elmúlt két 
hétben „a rendkívüli időjárási viszo­
nyok következtében“ sikerrel szervezte 
újjá haderőit. Most „jellemző créllyeT‘ 
kemény csapásokat mér az előretolt ' an­
gol állásokra. A beszámoló emlékeztet, 
arra, hogy Rommel „ugyanolyan hajiba- 
tatlan szellemről tett tanúságot“ mind 
tollúmnál, mind Tobruk tói délre. MTI.

Londonból jelentik. (OFI) Az angol 
rádió jelentése szerint az Egyesült Ál­
lamok keleti partján 3 torpedóló véssél 
elsülyesztették -t Laranga nevű 9300 
trim ás kereskedelmi gőzöst. A hajó 43 
c°nvi legénységét megmentették (M IT)

Élénk diplomáciai 
tevékenység Lisszabonban

Lisszabonból jelentik: (MTI) A múlt 
héten Lisszabonban diplomáciai tár- 
byalások színhelye volt. Salazar mi. 
niszterelnök fogadta a japán követet, 
a német követet s a Lisszabonban tar­
tózkodó német kereskedelmi bizottság 
vezetőjét. Úgyszintén fogadta a minisz­
terelnök a lisszaboni spanyol követet 
is, aki a fogadás után jeelentéstétel 
végett Madridba utazott. A madridi 
portugál követ viszont Lisszabonba ér­
kezett
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sikerrel zárult a kisszántói 
gazdasági tanfolyam

/V agy várad. Saját tud. Szombat dél­
után volt Kie&zántón az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egylet rendezésében tartott 
háromhetes gazdasági tanfolyam záró­
vizsgája. A földművelésügyi miniszté­
rium dr. Géned Zsolt biharvármegyei 
gazdasági felügyelőt küldötte ki e rajta 
kívül megjelentek még Koppány Re­
zső, az EMGE nagyváradi kirendeltségé­
nek vezetője és dr. haltatos gazdasági 
felügyelő. A tanfolyamon 30 hallgató 
vett részt, de csak 22 vizsgázott, mert 
nyolcat időközben katonai szolgálatra 
hívtak be. A vizsga meglepő jó ered­
ménnyel zárult. A hallgatók a legszebb 
és minden tekintetben kielégítő érte'- 
mes feleleteket adtak Dicséretére vá­
lik ez a tanfolyam előadóinak. Horváth 
László esztári földbirtokosnak aki vál 
la] ta a termelési és üzemi tantárgyaik 
előadását, továbbá Kellner György ny. 
biharmegyei főállatorvosnak, aki az ál­
lattenyésztés, az állatgyógyászat és ál­

lategészségügy tárgyait adta elő és Szé­
kely Lajos nagyváradi mfikertészuek. 
aki a konyhakertéizetröl tartott elő­
adásokat.

A vizsga a magyar Hiszekeggyel kez­
dődött és a Himnusz elének!é«ével ért 
veget. Felszólalt dr. Genesy Zsolt vár­
megyei felügyelő és Koppány Rezső az 
EMGE nagyváradi kirendeltségének ve­
zetője. Koppány Rezső különösen azt 
hangsúlyozta a hallgatók előtt, hogy a 
tanultakból, amelyekről olv szép ered­
ménnyel vizsgáztak minél többet való­
sítsanak meg saját maguk és hazájuk 
boldogulására s arra intette őket hogy 
a nehéz szűkös viszonyok között nyu­
galommal s a hatóságok iránti bizalom­
mal és türelemmel igyekezzenek a há- 
homokozta nehézségeket leküzdeni és a 
rossz termések következtében előállott 
nélkülözéseken átjutni.

— Maradjanak jó tagjai az EMGE 
nek, — folytatta Koppány Rezső, —

Apolló Filmszínházban Kedden utó iára

SÍ^JSKE' PINOCCHIO
BANKÓ PISTA

színes mesefilmie 
Szerdától a legszebb 

magyar film:

28-ig szerdáig Belvárosi mozgó Szerdán utoljára 1
A megfagyott gyermek

Báró Eötvös verse nyomán
Simor Erzsi, Csortos és a magyar gyermeksztárok.

Johnny Weissmuller

TARZAN ÉS FIA
CASINO

amely egyesület a múltban, a megszállás 
keserű évei alatt is mindenkor belytál 
lőtt a legnehezebb időkben is a magyar 
gazdák érdekeinek szolgálatában, oly­
kor a hatóságok kíméletlen terrorjával 
szemben is.

Február végén tárgyalják le 
a város költségvetései

A főispán és a polgármester résztvett Szabadka törvényhatóságána

Dr S o ó s István polgármester nyi­
latkozott budapesti utjának eredmé­
nyéről:

— Budapesti utam közvetlen célja 
volt a Nép- ée Családvédelmi Alap 
költségvetésének és a közjóléti szövet­
kezet" költségvetésének letárgyalnia és 
az ezzel kapcsolatos egyéb kérdések

— Január 21-re kaptunk meghívót 
Eonczos Miklós államtitkártól, aki 
azonban beteg volt e a tárgyaláson he­
lyette Cherrie miniszteri tanácsos el­
nökölt. Jelen voltak: dr Némeíhy Fe­
renc szociális felügyelő, a mmiszle- 
rmm számvevőségi tisztviselői, Nagy­
váradról pedig a polgármester, főis­
pán, dr Dalló tanácsos, a főszámvevő 
és a szövetkezeti vezető

A tárgyaláson ismertettem Nagyvá­
rad helyzetét és kértem, hogy ínség- 
munkára legalább 100.000 pengő bo 
csáttassék rendelkezésre és pedig nem 
kölcsön, hai.cm segély formájában. Eb­
ben az irányban jóindulatú Ígéretet 
is kaptunk.

— A költségvetés egveb pontjait el­
fogadták.

— Aznap délután a késő éjjeli órá­
iig tárgyaltuk a közjóléti szövetkezet 
költségvetését, amelyet szintéit elfogad­
tak, a kertgazdaságra vonatkozó részt 
még a Folysziren fogják felülvizsgálni.

— A belügyminisztérium városi osz­
tályán tárgtty alAsokat folytattunk 
mindazon kérdésekben, amelyek ak­
tuálisak Dr Sas Elemér min. osztály­
főnök, dr Cserzy István min. osztály -

megalakulásán
tanácsos, dr Hódy Sándor számvevőié- 
gi főtanács-*: veit részt a tárgyaláso­
kon. M'iiöeneketőtt a költségvetés ja 
ráhagyását sürgettem meg, arpetyr- 
vonotkozolag ígéretet kaptam, hogy a 
tavalyihoz hasonló módon Nagyvárad 
költségvetéséi a helyszínen fogják 
megtárgyalni, valószínűleg február mi 
svdik fc’ébcn

Letárgyaltuk az. üzemi tisztviselők 
fizetésem elét éré vonatkozó rendelet

K

végrehajtását, amelyre vonatkozólag 
meg fog jöi Tii rövidesen a jóváhagyás

A függőben levő szabályrendeletek 
jóváhagyását is megsürgettem.

— Letárgyaltuk a 4. számú állami ut 
költségvetésére vonatkozó jelentési, 
amelyre nézve előzetes utasítást és 
irformációt Vértem.

— Ezenkívül, tc.bb személyi ügyet in 
téztem el, ahol a városi tisztviselők 
voltak érdekelve

Országos fellegii lesz a Szent 
László ünnep

— A miniszterelnökségen eljártunk a 
Váradon rendezendő Szerit László-hét 
ügyében, amelynek országos jellege el­
len kifogás nem merült fel.

—- Hason'óképpen érdeklődtünk a 
1 t-reskedelmi rr-misztériumban a Sm nt 
László hét alkalmával engedélyezendő 
50 százalékos vasúti kedvezmény ügyí 
ben E tekintetben korainak látszott, az 
eljárás s majd annakidején fogjuk 
megtenni a lépéseket.

— A kereskedelmi minisztériumban 
tárgyalásokat folytattunk a város: va-

amely re vonat ■ 
? in-formációkat

sut tarifája ügyében 
kozólag utasításokat 
kaptunk

— A földművelésügyi minisztérium 
bau eljártunk a város részére átengedő 
500 hold allami rezerva ügyében. E t" 
lvntetben a lövő héten várhatv egy oly 
rendelet kibocsátása. mely az agrar 
kérdést szabályozza és ennek keretében 
tárgyalás alá vpsz'k a mi ügyünket is

— A közcéllá tás i minisztériumban 
jártunk el még a bérli izlalási szerződé­
sek ügyében.

Szabadka törvényhatóságának 
alakuló gyűlésén

Pártoljak
a keresztény 

íeres^ede'mel i

— Hlatky Endre ío ispánnal együtt 
szombaton Szabadkára utaztunk, ahol 
íésztvettünk a gyönyörű magyar stíl 
ben épített, városháza közgyűlési ter­
mében megtartott, alakuló ülésen, am- 
Íven dr Re ők Ander főispán és Völgy* 
János polgármester tartották meg be­
iktató beszédüket

— Minkért varadiakat kitüntető szó 
lelettel fogadtak a bácskaiak és vég te 
lm Örültek jelenlétünknek, minthogy 
szintén pgv felszabadult, várost képvi- 
si ltunk.

— Természetesen mi is felhasználtuk

az alkalmat és a Szent László (lét ér­
dekében nagy propagandát, indító'tank 
meg, aminek remélhetőleg meg kész 
az eredménye.

— Érdekes volt a főispán beszédének 
a nemzetiségekre vonatkozó része. A 
főispán kijelentette, hogy a sz.entislví- 
ni birodalom jogokat ad ugyan a nem 
zetiségeknek, de el is várja tőlük az 
a Ham iránti hűséget és az áldozatkész 
hazaszeretet Aki erre kész, azt testvé­
rünknek tekintjük, aki nem látja bo 
ezt, az szembe találja magát a magyar 
allam erejével.

Kinos diplomáciai botrány 
egy londoni íutball-mérkő- 

zésen
Berliitiiból jelet:tik: A Wilhelmstras- 

sen kiemelték a göteborgi kereskedel­
mi és hajózási újság londoni levelező- 
jenek egyik jelentését, amely a benne 
rejlő akaratlan humor miatt, is olva­
sásra érdemes. A jelentésben a követ­
kezők olvashatók-

„Annak ellenére, hogy Londonban 
széltében-bcs.szában dicsőitek az orosz 
hadsereget, az internacionale London 
különböző helyem és az adandó alkal­
matosságokon még mindig tabu Az in- 
lernacionale játszásától való vonako­
dás azonban ritkán keltett olyan fel- 
tünést, mint az elmúlt szombaton a 
Wembley-startionban Anglia és Skótcr- 
szag között játszott nagy nemzetközi 
futballmérkőzés alkalmával. Ezt a 
nagy futball derbyt egy külföldi alap 
javára rer.c-tzték, amely alap Churchill 
feleségének védnöksége alatt áll. Kiva­
ló orosz személyiségek egész sora je­
lent meg a mérkőzésért A zenekar el­
játszotta a „God save the King-vt1", * 
minthogy az előkelőségek sorában ott 
volt Péter jugoszláv exkirály is, az 
angol himnusz után a zenekar rázen­
dített a jugoszláv himnuszra.

A KINOS SZÜNET ÉS A MEGVÁLTÓ 
HURRAH

Ezután kínos szünet állt be. A fut­
ball tzövetség elnöke ekkor hurrát kl- 
ádtett és a kiáltást a tömeg is átvette, 
hogy ezáltal gyorsan elpalástolja az 
elkövetett udvariatlanságot. A rossz 
benyomást azonban nem lehetett eltö­
rölni. Amint hirl'k, London bizonyos 
irányadó köreiben megtiltották az in­
étól nationale játszását, ha arra nincs 
feltétlenül szükség. A sajtó ma élesen 
bírálja ezt a. titokzatos tilalmat és föl­
veti a kérdést, hogy Anglia miért nem 
tudja elviselni az internaciona le meg 
b&Hgatasát, ha Oroszország el tudja 
bírni a God save the King-et? 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*»*

Tavaszi leipziet 
Birodalmi Vásár 1542
Leipzigböl ,a birodalmi Vásár váro­

sából jelentik, begy a tavaszi vásárt ■* 
háború elienó-re szokott keretek közöli 
lf'42 március 1-től 5-ig tartják meg. — 
Közel 700ú kiállító képviselteti magát 
a mintavásáron és az egész külföld íe- 
mét gazdag külónkiállításokkal vesz 
részt.

Jeelentkezések a Leipzig! Birodalmi 
Vasár smert magyarországi képvisele­
teinél január 30-ig eszközlend-ők.

ÍV V-jt-i T I l iltl.it r Valiit .Láil iJ. .--.f.L.-h't í|* IPTtf Ttf -Í.Í4- 4 -LEI .T’^T'Trf j__! ti. fiiintlEliÉK:. i;*'-Villa-*. ,t i-.-.i i •. >
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árpátod toeitvomultaA Burma 
lerüief*re ás me» iezté* a hadnrövgjeteket
fndio t^ggei.enségéne^ azonnali elismerésére szólította feS Londont

az indiai liga

Páneé,|os egységeket vertek 
szel a nemet-olasz csapatok Észak-

Afrikában

j Hosszú a tél!
Ajtóra, ablakra

POMKKLiii Balog Árpád
Nagy Sándor-ufca 6. Tel. 14-85.

P A HP MAR GIT
Rimanóczv-utca 8. Tel. 14-23.

Bangkokból jelenti- (NTí) A helyet- 
tes külügyminiszter közölte, hogy 
Thaiföld hzidatiizent Angliának ás az 
Egyesült Államoknak.

Bangkokból jelenti- (NTí; A Nagy. 
biitanniának és az Egyesült Államok- 
»ek szóló hadüzenet után azonnal elő 
ryomulási parancsot adtak a thaiföldi 
1 Sdseregnt-k, amely a japán hadsereg- 
gal több mint egy hónap óta vállvetve 
védelmezte az ország határát. A thai- 
ii !di hadak január 25-én benyomultak

Burma területére és megkezdték a tá­
madó hadműveleteket. (MTI)

Tokió hói jeiontik: (INTI.) Mint a 
Domeiir-nl,. IJankokhó: jelenti a 
I haiföld részéről az Fgvesiilt Álla 
mokmk e= Atieliiinák átnyújtott had- 
üzenet oka a? a támadás, melyet 
nagyim!aimi , ő, uz Egyesült államok 
Thaiföld eilen végrehajtottak és en­
nek sorai- a nemzetközi szerződések­
kel ellentétbe,, védi,dm, thaiföldi vá­
rosokai homház.tak (MTI.)

Fontos hadászati oontot szálltak meg 
a japánok a Halál-félszigeten

Tokióból jelentik- (NTI) Hír szerint 
Japán csapatok megszállták Mersinget, 
amely fontos hadászati pont a Maláji 
félszigeten. (MTI)

Melbourneből jelenítik- (OKI. lupán 
tengerészeti gyalogság partraszállt lij 
Írországban és Bismark sziget, ken
MTI)

Trl:iol„J jelentik: (NTI.) 4 csá- 
Síiri főhadiezáilne jelentése áttekin­
tést nvii-l a Fidiip-szigetek Holland- 
fndia é< I i-Duinen elier, folyó had- 
t" ivek ti-kro!. Ka mutat a jelentés 
l1P ’* h uh.p-?z.,reteken .apán csap i 

tok nyomultak előre, elfoglalták 4hu- 
helységei es deli iránvhan szőri 

tote ík vissza az ellenséget Más úszta 
ii-) v K ion,in vidékén nvomulnak elő- 
IF A rar.ikan ‘zige'en partraszállt 
iap-an csapatok m,-"tisztították a szi- 
f- let az ellenséges csapatok marad- 
v niyait- 1 os Inrlokukh.-i vették a szi- 
gcl--n J.-.vf, oiajme/őket. 4 borneoi 
ndmüvel, Tok során azok a japán es i 

! t^ 1 , arm Ivek K inni ingni rnegszál
h'lt-ik lox ál h rmininlliak előre és 
megszállották Kiareg városát. Rábául 

' 1 eveken ellogüili::k a repülőteret 
amely délnyugatra fekszik a város 
tót (MTI )

Valamennyi a re von a ion
sikeres hadműveletek 

olyna <
fok tóból ,i- lentik- (NTI) Az nrcvu- 

óalrü érkezett legújabb jelentések sZe 
r nt má.r vegéhez közeledik az a meg- 
(-‘mm-sitó harc. amelyet \ Maláji-fel- 
szigeten Klángtól délre mintegy 15000 
indiai, angol é-s ausztráliai csapat..k 
e.len vívunk A megvert ellenseg lóim 
rp Ka hm felé vonul vissza. A Fi'ilöp- 
‘-z íreteken nem csökkenő hevességgel 
folynak a halandóié Is z i gé te n be kéri tett 
11lenséges erők ellen a harcok. Burma- 
kan az eteőnyomulás tovább tart. Uj 
GuineátM keidre es Ausztráliától 
északkeletre főivé tengeri hadin ővele- 
ifket Ui ?é(aird irányában foivtsthik 
(MTI)

11 kohói jelentik: (NTI) A japán fő

hadiszaliás a vasárnapra virradó éjjel 
áttekintő jelentést közölt, a japan had­
sereg repülőin T január 21-e óta a Ma 
láji-félszigetf n, Holhmd-Indiában és 
Burmában végrehajtott támadásaim’.

A jelentés összesen 140 ellenséges re 
pülögép e!| usztilását állapítja meg A 
támadások főcéljai Singapore-, Ran­
goon és Szamaira szigete voltak ‘Mit)

Ausztrália egymás után küldi 
segelykiáltásait Roosevelthez 

és Churchillhez
Saitghnihal /elemik (NTI.) Mel- 

bourncbol jelentik hogv a japán cn 
p Hóknak az ész.ak-asztráliai pártok 
előtt léve szigetek elleni támadás lat
tára

nz ausztrál.ni kormány 24 órán be 
liií a második sürgős segélvkiáltti 
sokat küldte Roosevelthez és Chur 
■'hifihez.

A' ausztráliai I- orrnánv azt követeli 
hogy küldjenek azonnali erősítések-.! 

elleti a japán erők ellen, ame- 
mgszáHtál. az Ausztráliától I

égj: ikkeletre lev" támaszpontokat.
Az ausztráliai kormány elrendelte 
a honi rederség teljes mozgósítását 
és hadilétszámra való fölemelését
(MTI;
Tokióiul jelentik: (NTI.) A Parit- 

Sulungo 
koeüt. 32

izo1
ivek

-I,",, -’R harci- 
pam-elk öcsit. lő löveget, 

-15 hadihajót. -Il* nehéz géppuskát és 
•ő légcihárifo [üveget zsákmányoltunk. 
Az ellenség hatezer fő«?Ivót és hat 
száz halottat res/tett (MTI.)

Tokio',rl /elemik. (NTI.) Japán a 
megszállása aia került Dél-tenger vi­
déken mindenütt megtartotta a helyi 
valutát és a katonai bankjegyek ki­
adásút a le!..-',- legkisebb mértékr» 
ktrl-ílozta (MTM

Rómából jelentik: (Stefam: Az. indiai 
liga határozati javaslatot intézett Lón 
donlicz, amelyben felszólítja a brit 
kormányt, hogy azonnal ismerje el In­
nia függetlenségét és kezdjen tárgy»- 
lasoakt zz Indiai Nemzeti Tanáccsal az 
ideiglenes kormány megalakítása cél- 
jaból. (MTI)

Súlyos veszteséget szenvedtek Észak 

Afrikában az angolok
Berlinlud jelentik. A Führer fii 

hddisí-íl!,NI,-,1/ közük a NTI-el. A 
vederő f(-parancsnoksága közli• Kei. 
ten a harc«k nagy hidegben tovább 
I irtatlak ( harchoviól délre cgv el­
lenség & támadás visszaverése közben 
szombat- n lóhl szovjet páncélost 
h ír ■k.gptelemic tettünk. A Halász- 
felsziget körüli vizeken elsfilyesztei- 
tunk egy kisebb száMitóliajót. Esz ik- 
Ati ikáh.-in a m-met és olasz kötelékek 
tám-.dásit te’ie, *ikeri firf el. Agedu- 
hii-.ói északke.etre erős angol egysé­
geket verni..' ' ,'.=zakke!et 'felé 
Az ellense. súlyos veszteséget szenve• 
delt Igen = „k frrge.K került kezünk- 
,c; ^ f^ páncélost é« Rt; löveget zsák­

mányol'imk illetve semmisítettünk 
A s7,,v)et légierő január 

lf és 2o k1 • 71 110 gépet vesztett A 
német legier > urvnnezen idő alatt r,

Brazília

"épei veszi^.'l 
(Stefani.) Az

i

keleti are\oiioion \(
Romából /elemik

(’,asz •" ■ közleménye
A. szombati nap folyamán heves har­
cok V'-ltak Avedabiától keletre és 

r».. A t < * ii íj f • I y (repcsitptt ßiiyspf1- -t 
megsemmisít,i,PL „ébány ellenséges 
Ijancel ts alakulatot. A zsákmány ed- 
dig flO agyúból és M3 harekoésibói 
all. Az utóbbiak közt né!,ánv 2P ton 
‘a! amerikai gvárlmánvn is vau. A 

hadműveletek | j r,„g„|
elpusztítottunk A Földközi-tenger 
középső részén lelőnünk két angol 
törpéd öve té repülőgépet. Két másik
gep.i ,, nemet vadászok pusztítottak 
el (MTI )

Berlinből jchnhk: (NTI) Bddigi je- 
ientesek sezriut a boNevikiek január 
'Tén Összesen 34 gépet vesztettek Né­
niét részről négy gép veszett el. (MII)

Berlinből jelentik: (Nff) Német har- 
cigépek január 24-én eredményesen 

folytatták Málta sziget elleni támadd- 
saikat. Mint a Német Távirati Iroda 
katom-ui helyről értesül január 25-én 
délelőtt német hareigepek vadászrepü- 
I-'gépek kíséri tóben brit gépekkel a 
sziget fölött légi harcba keveredtek 

; melyben a német vadászok sajat 
veszteség nélkül K brit gépet, lőttek 1; 
lovábbi 4 brit gép valószínűen elpusz­
ínit. (MII)

Helsinkiből jelentik: (NTI.) Finn. 
oi .záglian a hét, első munkaórájáért 

munkabér! összegyűjtik és 
azoknak a csaladoknak támogatására 
fordítják, amelyeknek fenntartója az 
arcvonalon van vagy pedig elesett, 

fcdá.'g told mi,,, ‘50.000 munkás 
és tiszt’ -.elő vállalta ezt az áldoza­
tot (MTI I

Bio de J-aneiróból jelentik: (Nil
Chile és Argentina, hír szerint csak 
bizonyos fenntartással és korlátozással 
fogadta el azt a javaslatot, amely a 
lengelyhatr-lmakkal való kapcsolatok 
megszakításától szól. A korlátozások 
pontos izövege nem ismeretes. 'MTI) 

Berlinből jelentik: (NTI) ,\ Német 
1 ávirati Iroda diplomáciai levelezője 
írja A brit hírszolgálat úgy látszik
nem könyveli ol a rio de juneiroi ér- 
tikez’et határozatait a Roosevelt álfai 
elvárt sikerek bekövetkezteként. set 
olyan kudaic -hssmérését tehet kihá-

Peru megszakította 
a tengelyhatalmakkal

uiozjii a beszélnelcbóJ, amelyet 4 ieg 
gyorsabb medon helyre kell hozm. Eb 
bői arra lehet következtetni, hogy az 
Egyesült Államok fokozott nyomást- 
.gvekszik majd gyakorolni azokra az 
Ólomokra, amelyek öntudatos mega- 
tartásukkal meghiúsították Roosevelt 
nek azt a követelményét, hogy feltétel 
nelku! szakíts ág meg kapcsolataikat a 
tengelyhatalmakkal. (MTI) 

Ruentti-Aiiesból jelentik: (NTI) Mint 
Limából jelentik, Peru szombat «n meg­
alakította kai i s.dalait a tengelyhatal 
makkal. (MTI)

Rio de Jane-roLól jelentik: (NTT) A 
Lu azil küiügymmiszter az ujsagrok 
előtt, ktjelei,tette, hogy a diplomáciai 
I- apcsolotok braziiia és a tengléy közt 
i-vakorlatilag már megszakad tan. MTI 

Rio de Jancirobo! jelentik. (NTI) A 
pánami rtkat értekezlet gazdasági bi­
zottsága elfogadta azt a javaslatot, 
emely kimondja az amerikai orszá­
goknak a tengelyhatalmakkal való 
gazdasági és pénzügyi kapcsolatainak 
megszakítását A pánamerikai értekez­
let, záró ülése, hír szerint január 27-én 
tesz. (MII)

•i-S. 1.1 t. ij i : r.. . ->--"-tVIi-wiii-fi iéé>ii«i'nii>i«A’r li
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Histipad & kiekeét Sagußtßi 'tct,
okai kivesaMea mh a üitskástamautika

Jjiidnjiest. 1942 január hú 
Iloppi • . Tompa csikorgással rá 

gó íik a lés fel; a 44-os korokéira s vá­
ratlan megállástól ágy borulunk agy 
más nyakába, mint gyűlásdöbozbnn 
az össserázott gxv fűszálak- 

— Mi az? . . V/i történt? ■ —
kérdik rémült arrral a messzeppert 
utasok

— Semmi az egész. — hun f ik a 
vezető megn\vetető hon cm — éppen 
csak nekimentünk egy autóbusznak.

A villamos közönsétre tódul is ki 
felé ás ajtókon A pestiek Indiák már. 
hogy ilyenkor jobb azonnal másik ko­
csi után nézni. Adatok í elvét.A o 
jsgyzőkonvv . ■ tény felvétel... ff ősz ■ 
szil a hivatalos eljárás s addig a ko­
csi helyben marad... fippen esek 
egy pillantást rőtnél n jó messze ki 
rigódon autóbuszra < mintán meg­
állapít,jak hen-y szerencsére üresen 
haladt — « fid sem fordult — a ha- 
tó’ágokon kiről senki sem törődik 
tovább az egész karon-?" dal . .

didi r< lna ■ I.tülekszem .. ott lőt­
ték agyon salát szol gála ti revolveré­
vel a reiidőrörsfiaraiirspckot . . ■ Hej 
foh egy-egv an aval rid'H hies!; ás aki­
vel senki sem ki r t elbánni... Hoz­
zam is belőtt egyszer vagy három paj­
tásával. kiöld csak frnersöztek. 
ezután hte o-iol- Odahívtak engem 
is az asztalhoz-

— Na. hozzon poharat magánál 
tartson l elölik'

... Odamenti tr hnzza/uk s ittam 
veliik. Mikor bt liter clingy ott. a ha 
todikat mar ajándékba én adtam ne­
kik. Nagyon meglepődlek. mert 
mint azután hallottam meg. —- azért 
jöttek mert belém akartak kötni... 
De nern in It nekem többé semmi ba­
jom velük Nt'lam nem törtek, nem 
verekedőd. Ti ,,tp..-. bánni velük. 
Igaz egyszo' m/p.s kidől tani egy kö­
tekedőt. ( sodátkozott mindenki, hogy 
el tudtam i eh bánni Odakint károm 
rendőr alig bin-, megbilincselni .
S idegen he rőt cl hol irt eh nem volt tn- 
rím sós Angyal földre tennie a lábát 
Itt elől b szarta!, $ aztán kérdez­
tél; rtieg: mi járatban van . . Dekát 
ez mind régen volt Most már csend

Hétfő. ló 12. január

van Akad, ugyan egy két virtuskodéi, 
de harnet híivöst e heriil... Hát urak 
itt bizony vége <> romantikának'..

Mégegytzer koccintunk s búcsút 
nemink az öregtől. A s önt és előtt re. 
löd <>tt védet lenül r falra akasztott fe­
kete táblára a tekintetem:

— Mi az. öreg? Hát már gyorsírás. 
sál jegyzi föl az adósainak a nevét?

— Neu. én. hanem a kislányom. 
Nappal hivatalba iát s esténkülI szo­
kott egy-egy kosit segíteni itt a ven. 
dáglcben

— - Mehetünk pajtásf ügy látom 
igazat maidon a: i-reg arról a kihall 
rom.gr.t ikeré Hajós dolog lesz
ily as mi n ’ k íratni <11. ahol gyors­
írással i r ié1 - -IIof . .

11Minden talpalatnyi földet ki kell famná 
a háborús kőzelláiás érdekében“

Sihormegyei képviselők és az EMGE kiküldöttje Érmihályfalván
és Értarcsán

A rémrerfénveK hatá'ábnn
—- Ha kabala.* tudnék — állnpitju 

meg pajtásom — akkor azt monda­
nám. hogy ez n karambol nem valami 
i» élőiéi ehhez az angyalföldi kirán­
duláshoz . . .

No. de szerencsére egyikünk sen 
sokat ad az ilyen n nróságokba « vi 
gan rácunk neki n dermesztő hideg­
ben n hírhedt <\< rettegni Angyalföld­
nek. Alncson'’ f. 1-" Inas at I ah
lakit, rt agyakkal kitapétázott nyo­
mortanyák váltakoznak a széles éjt 
mentén többemeletes modern bérkn 
szárnyúkkal s ólai szaga kis gyártele 
■pikked. .Vievásat harapós kutya?" 
inti a brléuni'darókat itt is ott is 
egy táblácska ..Az ajtót becsukni! 
Fűtve r an.' - - oktatta az angyalföldi 
polgári a doh any tőzsdék és korcsmák 
ajtajára klhigayesr.fan ! öl írás . . Hát 
a környezet és a háttér az é-uven 
olyan, mint af-’-ns-nn azt nagy előszó 
retet'ej ran"- •---?<ók pesti regény- 
íróink. Anpvalfi,hl. ■ valóságos foga 
lom ez a net nemcsak a fővárosban, 
hartem szerte az egész országban 
ahova csal; el int ott alt az itt termő 
!kc‘ knh ősökhel #?« rém regényekkel 
foglalkozó irodalmi . mesterművek.*4

Nyomozás a romantika ufán
■ . I énxleg ..Intve volt ’ és barát- 

séigos ! riketthélvha fc.gadott hennái a - 
kel a vendéglőben. amelyikbe csak 
úgy találomra beléntiink azzal a nagy 
elhatározással. hogy most aztán végé 
r‘e járunk a vérbrevns~ió történetek 
valódiságának A'iz.sgálr szemmel mért 
végig benn--nl-n - ötven ér körüli 
mészárostorni”! !- k"r'Smérr>s 4 ki- 
szolgálat kimül azonban nincs semmi 
hiba. fieszélgetéshe eaveledtiink az 
< reggel s egy kis baró'knzás utóin tré­
fásan lees intet!;, amikor szándékún 
kai. előadtuk■

—• Na, itt aztán hiába keresnek ro­
mantikát az urak. Az újságolt meg a 
regényed; talál iák ki rólunk a rém- 
meséket. Nincs itt már semmi. Hen- 
dot teremtettek a hatóságok .. . Nem 
mondom, régen ... — révedezett el 
az öreg — régen csakugyan kutyáéi 
lág veit, itt . . . Hallották az urak a 
bablevese.sárdn lőrét? Hát azt csak­
ugyan azért zárták be, mert nem volt 
eslg, hogy egy két késelés elő ne for

I Nagyvárad. Saiál Itirl. Vasárnap 24-én 
j Koppány Rezső az EMGE nagyváradi 
j kirendeltségének vezetője dr. Pntzkó 

Elemér és Bodnár Sándor képviselőkké’ 
kiszállott Érmihály fal vára. ahol évzáró 
közgyűlést tartott az érmihálvfalvai 
Gazdakör.

A közgyűlést Tóth Zsigmond gazda­
kör i elnök és Sas Kálmán református 
lelkész nyitotta m<-g, meleg bánion üd­
vözölve a megjelent képviselőket és az 
EMGE kiküldöttjét. A gviilés föl várnán 
dr. Patzkó Elemér képviselő emelkedett 
hangú beszédben buzdította a gazdákat 
kitartásra, szorgalmas munkára és arra. 
hoiy igyekezzenek minden talpalatnyi 
földet kihasználni a bábom? közellátás 
érdekében.

Utána Koppány Rezső hangsúlyozta a 
gazdák előtt a magyar kiseazdák to­
vábbképzésének s/iiksécességét. Kiilö 
nősen kiemelte azt hogy több szakis­
merettel óriási mértékben lehet emelni 
a termelést és ezzel a mezőgazdaság jö­
vedelmét is. Intette a gazdákat hogv 
viseltessenek türelemmel, megértéssel a 
nehéz háborús idők-szülte, előttük sok­
szor érthetetlen és reájuk nézve súlyos 
rendeletek békés és engedelmes teljesí­
tésében. Ezekre a szavakra a gazdák 
kifejezésre juttatták azt az érzésüket 
hogy tudatában vannak a nehézségek 
okainak és szívesen teljesítik a migvar 
haza iránt a legnehezebb kötelességü­
ket is de ezzel szemben a maguk ré­
szére is több megértést óhajtanának és 
különösen azt. hogy ha a hatóságok 
kénytelenek valamilyen kívánságukat 
visszautasítani, azt magyar szívvel és a 
lehető legkíméletesebb formában csele­
kedjék, hogy a gazdák 'elkében ne ma­
radjon hátra keserűséi.

1500 pengő segély 
a Gazdakör énükére

Koppány Rezső beszéde végén átadta 
az érmihályfalvai Gazdakör vezetőségé­
nek a Gazdakör újonnan épített helyi­
sége részére az EMGE elnöksége által 
kiutalt 1500 pengő segélyt.

Többek felszólalására ígéretet tett 
Koppány felügyelő a tavaszi vetőmag­
ellátás ügyében arra. hogy a tavasz fo­
lyamán módjában lesz a gazdáknak na­
gyon kedvezményes fe'tételek mellett, 
korlátlan mennyiségű lucerna-, lóhere-, 
bükköny- szöszös bükköny biborhere-. 
kender- és puszidyvető-maghoz juttatni. 
Kilátásba helyezte tenyészkancák. te 
nyészüszők gazdasági gépek beszerzé­

sét továbbá trágyatelep tengeri góré. 
és takarmánysiló létesítését. Mindéhez 
ígérte a földművelésügyi miniszternek 
az EMGÉ-n keresztül történő kedvez­
ményes beszerzési lehetőségét.

A közgyűlés. amelyen a tagok oly 
szép száminál jelentek meg, hogy az 
Ipartestületnek e célra rendelkezésre 
bocsátott termét teljesen megtöltötték, 
örömmel vette tudomásul ezeket az ígé­
reteket. amelyek teljesítésére a mai Ín­
séges időkben valóban nagy szüksége 
van a gazdáknak.

Készen áll az Atlanti óceán partjain 
a világ leghatalmasabb erődvonala

Bombabiztos tengeralattiáró fedezékeket is építettek

Mibálvfalváról ílrtarcsára utaztak 
Koppány Rezső. dr. Patzkó Elemér é* 
Bodnár Sándor, ahol a Gazdakör helyi­
ségében hasonló módon folyt le a köz­
gyűlés azzal a különbséggel, hogy Kop­
pány Rezső kirendeltségvezető itt 1000 
pengőt adott át a Kör vezetőségének 
segélyképpen az új gazdaköri épület 
megvalósításához és átadta a gazdáknak 
a közelmúltban az erdélyi s-z.é'kesikápt*- 
lan poroszlói gulyájából vásárolt 65 da­
rab fehér törzskönyvezett tehenet.

A T’odt szervezet, amely annakidején 
Westwall megépítése által világhírű­
vé vált, jelenleg az Atlanti óceán, euró­
pai partján épülő hatalmas betonerő­
it itmén veken és a német haditengeré­
szet védelmét szolgáló védelmi erőd- 
eveken dolgozik. Az uj nagy erődvonal 
építkezési helyét, amely egyidejűleg 
hivatva lesz Európa védelmét szolgál­
ni, egv hihetetlen erősségű vasszerke 
zet védi a tenger hullámai elől és en­
nek a gátnak a védelme alatt építik 
ezt a gigantikus erőd vonalat. A német 
haditengerészet tervei szerint bomba- 
l> ztos tengeralattjáró fedezékeket épí­

tenek. Ezeknek az óriási építkezések­
nek a lebonyolítását csak éjjel-nappali 
munkával utiják kérészül vinni. Úgy 
in:nt annakidején, a Westwall épitA, 
sénél, az anyagszállításhoz külön út­
rendszert kellett létesíteni és a (ölőp- 
verőgépek, valamint a betonkeverők 
lifteken ód hónapokon k--resztül dol­
goztak emtk az óriás erődítménynek 
felépítésén. A német szakmunkások m 
kívül Európa minden részéből özönlöt­
tek az óníkf nies munkások, hogy 
résztvegy e-nek ezen az építészet törté­
netében eddig egyedülálló óriási erőd- 
vonal ápitéeén. ''MNK)

lapom védelmébe veszi 
a katolikus missziókat

Bálnából jelentik: Manila katolikus 
püspöke egyezményt irt alá a japán 
ha (lse regi «parancsnokkal folytatott tár­
gyalásai alapján, amelynek értelmében 
baráti együttműködés jön létre vallási 
területen a japán hatóságok és a kato­
likus egyház képviselői között. Ezzel a 
jelentéssel kapcsolatban jelentik hogy 
a római japán nagykövetség megnyug­
tató nyilatkozatot tett a Vatikánná) t 
Fülöp)-szigeti katolikus missziók helyze­

téről. Továbbá ismeretessé vált az is­
ii ogy Japán érdeklődést mutat a Vati­
kánnal való normális diplomáciai kap­
csolatok felvétele, iránt. Amennyiben 
sikerül a diplomáciai kapcsolatok felvé­
tele, Tokióban apioetoli nuneiaturát, n 
Vatikánnál pedig japán nagykövetséget 
állítanak fel.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a „MAGYAR LAPOK“ at.
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A polgármester szigorú megtorlást ígért 
a tűzifa vámszetiőivel szemben

Gondoskodás az iskolásgyermekek cipőjére^Kisgyülést tartott a város
Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn délelőtt 

11 órakor c'r Soc-e István poiuármes 
túr elnök.ésével ülést tartott a l$:sgyil­
lés.

Tárgysorozat elölt Mate r n v lnne 
cv. esper .vs szólalt fel és a varosban 
uralkodó tűz if a hiányt tette szóvá A 
szegénysoréu polgárság helyzetét ecse­
telte. A fűszerkereskedők csak má­
zsánként adják a fát és igy akiinek 
nincs pénz?, csak 5—10 kilóra, az nem 
juthat fűtőanyaghoz. Máskülönben a 
füszerkereskedők is beszerzési nehéz 
s égek kel küzdenek Ebben az erős tél­
ben feltétlenül rendezni kellene ezt a 
kérdést. Szóvátetie ezenkívül az evan­
gélikus iskola növendékein >k ügyét is 
ahol nem kaptak cipősi-gélyt.

l)r Soós István polgármester vála­
szában kifejtette, hogy a város etlren 
őeite a fa kicsinyben való kiszolgálá­
sát. A tűzifakoreiskedők pedig kötelesek 
ellátni fával a. fuszerkereskedőket. Ed 
dig ilyen irányú panasz nem \a ér 
kezelt be. Kijelentette, hogy visszaélés 
esetén a lepsz,gr rubban fog eljárni A

A Bazár-épületiren lévő Norm i ci­
pőüzlet, bérbeadása körül vita kereke­
dett. A város az üzletbe!yl iégvt Fekete 
Géz inénak adta bérbe. Feketém- azon­
ban nem tutija fizetni a Ili ezer pencils 
évi bért. « igy a bérletet Papp Margit 
lakás berendezőnek akarja átadni A 
polgármester ezt a bérlő-cserét a kis 
gyűlés határozatától tette függővé

Szabó Kármy kifogásait, adta elő 
l’app Margit, szerinte, egy maros 
vásárhelyi zsidó cég bútorait árulja a 
F-imanóczy-utcán s a varadi iparosság 
szempontjától a varosnak nem lehet 
érdeke, hogy a llákócíi-uton a városi 
ingatlant-sai kajtjon helyet.

A kisgyűlés megbízta a polgármes­
tert, hogy záros határidőn belül pályá­
zatot írjon k; az üzlethelyiség bérleté­
re s ha nem érkezik be megfelelő aján­
lat, úgy a bérleti szerződést kösse meg 
lapp Margittal.

Szóba került, hogy a volt, Pacal a 
gyógyszertért lehetne átköltöztetni! eb­
be a helyiségbe. Dr Heinrich Béla 
főorvos nem ellenezte a javaslatot, de 
körültekintő vizsgálatra van szükség.

Dr Dalló Gyula tanácsnok olvas­
ta fel a kulturális ügyosztály tárgyso­
rozati pontjait. Előadta, hogy Nagyvá­
rad város területén nincs egyetlen 
megfelelő hangverseny zongora. A 
városi zeneiskola most egy 4500 pen­
gős ajánlatot kapott. A szállítás; kőit 
scgekkel együtt 5000 pengős hitelkere­
tet javasolt erre a célra. Dr Krüger 
Jenő hozzászólásában melegen pártul, 
ta a, tervet, A k tégy ülés elfogadta h 
javaslatot s a zongora, átvételével dr 
Szal.ay Elemért, a zeneiskola igazgat - 
iát. bízta meg.

Pari köti ts Károly kérelmét levet­
ték a napirendről.

P i k c János főmérnök kérvénnyé; 
fordult a városhoz s kérte, hogy a ka­
tonai közigí-zcátás óta kifejtett több 
leírnunk áj át honorálják. Mérnököt kel­
lett volna mellé állítani havi £00 pen­
gő fizetései, de erre a mérnök hiá 
nyában nem kerülhetett sor. A közgyű­
lés elfogadta a polgármester javask 
•át és visszamenőleg havi 200 pengős

cipőkre vonatkozó lag elmondotta, hogy 
az idén & város 450 pár cipőt i szte tt 
szét az skolás gyermekek között és 
mindig előnyben résziéi tik őket a jó vő 
ben is.

Szabó Károly kerté, hogy a hóel- 
tukaritási munkaiatoknál elsősorban u 
várost népkonyhák szegényeit vegyék 
igénybe

A tárgysorozat első pontjaként dr 
Borbély Dezső főjegyző felolvasta 
a belügymiudsztemek a közgyűléshez 
intézett köszönő táviratát.

Szabó Jakab vállalkozót 2500 pengő 
költséggel megbízta a város a Horthy- 
üt és a Rákfczi-ut feentartási munká­
lataival. A hideg idő beállta előtt Sza­
bó újabb 9555 pengős munkálatokra 
kért és kapott megbízást. A kisgyülés 
a megbízást jóváhagyta.

Nagy Erzsébet, Makkai Sándor.
Nagy Géza és Kr.ieznay György csal 
di segély kérését elfogadta az ülés.
majd jóváhagyta a polgármester javas- 
latát az Apolló palotában építendő 
Haáz-féle üzletre vonatkozólag.

ja vadaimé zést szavazott meg Pikó fő­
mérnöknek. Dr Soós István hozzátette 
hogy ez csak erre az időre szól és pr< 
cedem ül nem szolgálhat

A tárgy sorozati pontok Icfárgyaiás’.- 
után a közgyűlést előkészítő ügyeket 
vették elő.

A tisztv'selői fize'ések pótlás^
Dr Gyapay László bejelentette, 

bogy a tisztviselő fizetések pótlása évi 
£50 ezer pengő többletet jelent.

Nagy lelkes fedéssel vette tudomásul

A Magyar Hirdetési iroda ajánlatot 
tett, hogy hat évre bérbeveszi a város 
hirdetési jogát s haszonbér fejében a 
bruttó bevétel 40 százalékát fizeti, ami 
azonban évi 10 ezer pengőnél kevesebb 
rtm lehet A polgármester a kérdéssel 
kapcsolatban előadta, hogy az elmúlt 
évben a. városnak a hirdetési jogából 
majdnem semmi tiszta jövedelme sem 
volt, ami azonban a nagyabbarányii 
befektetéseknek és a hirdetési üzle­
tek pangásának tulajdonítható be. — 
Azért előnyösnek látszik, hogy a hir­
detési jogot bérbeadja a város, de nem 
hat évre mert rendes viszonyok kö­
zött és megfelelő ügykezelés mellett ez 
a jog a városnak nagy jövedelmet biz 
tosithat. A kisgyűlés ennek megfele­
lően úgy határozott, hogy csak három 
évre adja bérbe hirdetési jogát, leg 
kevesebb évi 10 ezer pengő minimálj1 
haszonbér ellenében.

Bejelentették a kisgyülésnek, hogv a 
belügyminiszter jóváhagyta dr Soós 
István polgármester azon kérését, hogy 
a Sebcskórös Hitelszövetkezet Igazg-i 
lóságának tagja lehessen, de azzal a 
feltétellel, hogy semmiféle áÍjazást 
r.em fogadhat el Elutasította azonban 
a belügyminiszter azt a. kérést, bog., 
cir Soós István a Nagyváradi Agrar 
Takarékpénztár igazgatóságának, dr

a kisgyűlés, hogy az Erdélyi Közmű 
velődési Egyesület, amely a megszállás 
alatt, nem működhetett, újból megala­
kult 500 pengős városi segélyt szavaz­
tak meg az egyesületnek. Hasonlókép­
pen 500 pengős segélyben részesítik a 
szilágymegye; árvizkárosulakat.

A budapest- -kolozs vár—sepsiszent­
györgyi 4-es számú ut. Nagyvarad vá­
msára eső útszakaszait ismertette a 
polgármester helyettes. Az állam a 
költségekből 2 millió 29 ezer 429 pen­
gőt vállalt, a várost 1 millió 300 ezer 
pengő terheli

Ezenkívül az üzemeket terhelő vil­
lamos- és vízhálózati, valamint csator- 
rázési költségek 421 ezer pengőt tesz- 
1 felt ki — mondotta Bazilli Mihály isnz 
gutó. Javasolta, hogy e célra az OH 

I mi 5 évi törlesztés re 200 ezer pengős 
I kölcsönt vegyen fel a, város, amit a vi• - 
1 la mos mű vállal magára.

j Kicserélik o villamos elaggott 
sínjeit

! I- Városi Vasút két bee,tdványt intő- 
I í-tt a városhoz Érdekes a sin cserélés!
I rogram. amely szerint Teleki, Lehel 
j lortby Miklós, Budapost-tér, Kossuth,
I Vz:tcevay A? Mátyás király utón 2555 

méter vágány bosszú uj sint fektetnek 
le és négv másik után további üli1; mé­
tert javítanak ki. Az összkiadás 159 
ezer pengőt, tesz ki. a kisgyűlés meg 

j zave-zta a javaslatot.

Ráfizeted a város a zsíré1- 
látásra

, A zsirellátásra a város 17 ezer pen­
gőt fizetett rá A város ugyanis annak 
-lején még nem maxim ills áron vei 

te a sovány sertéseket, de a hízottakat 
maximális ér on adta át a henteseknek.

J Gyapay polgármesterhely itte3 ugyané 
j nénzintézet felügyelóbizotlsászának tag 
] ja lehessen, miután ezeknek a tiszt 
í viselőknek a két vezető városi tisztvi­

selő által való elfoglalása a közérdek 
szempontjából nem indokolható. A 
közgyűlés tudomásul vette dr S-'ós Ist­
ván polgármesternek és dr Gyapay 
Lárzlónak e tisztségekről való lemon­
dását — ami még december 31-ével tör­
téni meg, — valamint tudomásul vet­
te azt is, hogy dr TJtury László tiszti 
főügyész, ismertén most már a bel- 
ügym’niszter á-Uásponljá* ugyanilyen- 
irányú kéréseit visszavonta.

K lemetsz Dezső tanácsnok jelen­
tést tett a villamosvasúti tarifaemelés 
tárgyában kiküldött bizottság -avasli- 
táról Ez a bizottság megállapította, 
hogy a viTlamostársaság deficittel küzd 
s emellett a v 11,1amoskui.i-1znk fizető 
sértek a felemelése is szükséges, s azért 
hozzájárult, a t a r i f a cm e’ ésh ez \ tiszt- 
viselőkre, munkásokra és isk lápokra 
vonatkozó díjszabás kivételével Mint 
Fogy azonban a villamosvasút társaság 
közben a várossal kötött szerződés el - 
enére közvetlenül a m,niszt>riummal 

jóváhagyatta sőt, ki is hirdette már a 
! ári faemelést — amely a munkások, 
■isztvisclők és iskolások tarifájára v 
uatkosrólag különbözik a bizottság ja­

vaslábától - a kisgyűlés úgy ha.ára­
zott, hegy a város kérni fogja a mi­
nisztériumot, térjen vissza rendelkezé­
sére és azt a várén jogos kívánságának 
és a kiküldött bizottság javaslatának 
megfelelően módosítsa. ,

Jóváhagyta a kisgyűlés a Hangyával 
kötött szerződén módosítását olykép­
pen, hogy a Hangya a városi sertó-shiz- 
l&lda épületének használata ellenében 
i-OOO sertés szállítását biztosítja, de a 
város sertésenként 200 pengő előleget 
ad ón biztosítja a takarmánybeszerzést.

Hozzájárult a kisgyűlés ahhoz a ter­
vezethez, amely szerint a Bumytav li­
get mögötti sportpályát létesítenek s 
eeélból a város tárgyalásokat kezd az 
ottani birtokosokkal s amennyiben e 
tárgyalások nem vezetnének ered­
ményre, megindíthatja a kisajátítási 
eljárást. Ezzel kapcsolatban határo­

zott a kisgyűlés 19 uj teniszpálya léte­
sítéséről, amelyek fenntartása, az érde­
kelt egyesületek feladati lesz

A kisgyűlés lapunk zártakor még 
tart.

Ausztrália képvise­
letet követel az angol 

kormányban
Amsterdamból jelentik (NTL): A* 

angol hírszolgálat jelentése szerint For­
de ausztráliai hadügyminiszter kijelen­
tette, lehetséges, hogy a japánok ,,át­
menetileg megvetik lábukat az auszlrá 
liai szárazföldön“. Ha ez bekövetkez­
nék, ez még nem jelentene halálos csa­
pást Ausztráliára de el kell készei Imi 
néhány keserű tapasztalatra. Azután 
megismételte a kormány kérését a szö­
vetségesekhez, hogy küldjenek segítsé­
get Ausztráliának. (MTI.)

Melbouineból je.lenlik (Búd, Tudj: 
Curtin miniszterelnök sürgős üzenetet 
küldött az angol kormányhoz, melyben 
követeb", hogy létesítsenek birodalmi 
kormányt, amelyben Ausztrália is kép­
viseletet nyer. Követeli továbbá csen­
des-tengeri haditanács alakítását. A ha- 
ditaácsban a csendes-tengeri kérdésben 
és a Japán elleni hadviselés kérdésébe.! 
érdekelt államok kapjanak helyet. 
Ausztrália súlyt helyez annak kijelenté­
sére, hogy a védekező módszer Japán­
nal szemben nem célszerű és az ausztrá­
liai kormány erélyes támogatásokat kö­
vetel.

Stockholmból jelentik: Úgy tudják, 
hogy Londonban hadikormány alakul, 
amelybe bevonják — ausztráliai kérés­
re — a domíniumok képviselőit is. Már 
felhívást küldtek a dominiumi kormá­
nyoknak. hogy küldjenek meghízottakat 
a hadikormány tanácskozásaira.

ChurcMil hajlandó 
háborús kormány alakí­

tására ?
Stockholmból jelenti az Esti lljság• 

Az angol kormány átalakítására vonat­
kozó híresztelések még nem simultak el. 
Churchill a Reuter-iroda tudósítójával 
nemrégen még azt a hirt terjesztette, 
hogy hajlandó engedni felfogásából, 
most azonban az United Press azt a lon­
doni hírt közli, hogy Churchill mégis 
elhatározta a kormanv kisebb mérvű 
átalakítását. Az átalakításról szóló vi- 
iák középpontjában Sir Strafford Cripp-. 
a Moszkvából visszatért angol nagykövet 
személye áll. Több londoni svéd tudósí­
tó nemrégen arról írt, hogv Churchill 
hajlandó belemenni a háborús kor­
mányba.

Kávéházakban és een-Iéglökbea kérje 
« Magyar Lapok at.

Ki Magia meg a Noma cipőüzSet volt
helyiségét ?

H polgármester és alpolgármester nem 
tehet pénzintézet igazgatósági tagja
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Csak siemeiyvonalsk Ifi A/II 4 S Á fi I fal RT közlekednek a havazás I” A *jiß CiLlEi z
miatt

Az utazóközönség tájékozta­
tása végett közöljük, hogy a M. 
kir. Államvasutak Igazgatósága 
folyó hő 28-tői. hétfőtől kezdve a 
Budapest Keleti ti. u.-ról Beszter­
céig közlekedő 502 sz. Nagyvá­
radra érkezik* 10.49, indul 11.05 
és Besztercéről Budapest Keleti 
p. u.-íq közlekedő 501 sz. Nagy 
váradra érkezik: 19.06, indul 
19.20 órakor, nvfirsvrmntnk köz 
Iekedósét további intézkedésig 
beszüntette.

Fentieknek megfelelően folyó 
hó 25-tői kezdve Budapest és 
Nagyvárad ’"-ött gyorsvonat 
nem közlekedik.

Nagyvárad Városi Vasul B. T.

Hirdetmény
A személydijszabás módosítása

A m kir. Kereskedelem- és Köziek 
ttesügyi Miniszter Ur 10.385,'Vi 1942. 
számi: rendeleté folytán a Nagyváradi 
Városi Vasút vonalain az eddig ér­
vényben volt díjszabást hatályon ki 
' öl helyeztük és 1942. január hó ?8-hV 
a követkéz! díjszabást léptettük életbe:

1. Rendesért! menetjegyek:
gyermekjegy ........................14 fillér
szakaszjegy ...... 20
vonaljegy 14
piactéri jegy..................24 ,
egyszeri átszállójegy . . ?8 ,
kétszeeri átszálló je-gv . . 30 ,,

n. Kedvezményesáru füzetjegyek:
10 db. szakaszjegyet tartalmazó

jegyfüzet ..............................1 50 P
10 db vonal jegyet tartalmazó

jegvfüzet ............................. 1.80 P
10 db egyszeri átszállójegyet tar­

talmazó jegyfüzet . . . . 2— P
10 db. kétszeri átszállójegyet tar­

talmazó jeegyfüzet . . . 2.30 P

T?T. Bérletjegyek’
1 Bárki részére:

■ígyvonalra .... 10 pengő
két vonalba ....................14
összes vonalakra .... Iß

2. Köztisztviselők részére:

7 fillér a vizeszsemlye, császárzsemlye
és vizeskifli

A Magyar Távirati iroda jelenti: 4 
tözeliátásügvi miniszternek a hivatalos 
lap vasárnapi számában megjeleni ren­
deleté értelmében a vizeszsemlye, csá­
szárzsemlye és vizeskifli legmagasabb fo

gyásztól ára az ország egész területén 
darabonként 7 fillér legmagasabb vi­

szonteladói ára pedig a vevő üzletébe, 

szállítva darabonként hat fillér.
mmnuxt*» tTWVMW

Korlátozzák a folyékony üzem­
anyagok forgalmát

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
Budapesti Közlöny vasárnapi száma 
közli az iparügyi miniszternek 5600 — 
1942. Ip. M. számú rendeletét a benzin 
és a benzinszeszkeverék (motalkó), vala­
mint a gázolaj forgalombahozatalára 
vonatkozó rendelkezések módosítása 
tárgyában. A rendelet szerint a 9700— 
1940. Ip. M számú rendelet 2. §-ában 
említett kereskedő vagy nagyban vásárit 
fogyasztó a nem motorhajtásra szolgál i 
tisita benzinfélékből, adózott gázolaj- 
fajtákból. valamint motorikus célra 
szolgáló benzin-szeszkeverékből egv nap 
tári hónapra legfeljebb annak a meriy-

nyiségnek 75 százalékát vásárolhatja 
meg. amely mennyiséget az illető cikk 
bői az 1941. év megfeleelő hónapjában 
tovább adott, illetőleg felhasznált. Ke 
reskedő vagy nagyban vásárló fogvasz 
tó gázolajból egv alkalommal egy hor­
dóval is vásárolhat, de ez esetben vá­
sárlása megfelelően hosszabb időtar­
tamra szól. Az említett cikkek forga 
lomhahozatalával foglalkozó gyár vagy 
kereskedő kereskedőnek vagy nagyban 
vásárló fogyasztónak — megfelelő nyi­
latkozat alapján — a vevő által feltiin 
tetett mennyiséget szolgáltathatja ki.

Uj rendszer a sertéske­
reskedői jogosítványok 

kiadásánál
nrnden kérelmező személyein j@. 
Kereskedői j< gositványok ki (iduséval 
kapcsolatban kötelezővé tette, hogy 
lenjék meg az egyesülés véleményező 
bizottsága eleit, bogy az a jelentkezők 
szakmai tudását elbírálhassa. A szigo- 
ru ellenőrzéssé! meg akarják akadá- 
hozni, hogy a szakmától eddig telje 
st-n távolálló laikusok veszélyeztessek 
a szakképzett sertéskereskedők megeV 
betését

Igénybevevőik 

a sörkimérők énesöveit
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

Budapesti Közlöny vasárnapi száma 
közli az iparügyi miniszternek 5500— 
1942. Ip. M. számú rendeletét a sörki- 
merőkészülékek óncsöveinek igénybevé­
tele tárgyában. A rendelet szerint a sör­
kimérő készülékekben levő ón gyűjtő 
csövek és a sörkimérő készülékeket a 
pincében levő söröshordóval összekötő 
óncsövek igénybevételének. Az igény­

bevett Öncsővel birtokosa köteles a je 
len rende'et hatálybalépésének nanján 
meglévő állapotában átvételéig megőriz­
ni. Az öncsővel a pénzügyőrség közegé­
nek jelenlétében az ipari anyaggazdál­
kodás fémipari bizottsága részéről kije­
lölt vállalat megbízottja olymódon ve­
szi át hogy az öncső helyére egyidejűleg 
aluminium csövet szerel.

Felárat fizetnek a megtermelő 
cégek a szerződéses alaoon 

termelt vetőmagvakért
A Magyar Tudósító jelenti: A Magyar 

Vetőmagtermesztő Egyesülésbe tömörült 
inagtermelő cégek most küldték ki kör­
leveleiket a gazdákhoz. A feltételek sze­
rint a szerződéses alapon termelt lu­
cerna- lóhere-, baltacím-. fehérhrre- 
tavaszi bükköny- és fűmagvakért. hüve­
lyesek, olajosnövények, konyhakerti nő- 
vények gyógynövények magterméséért 
a magtermelő cégek 8—10 százalékos 
felárat fizetnek a gazdáknak, ezenkívül 
termelési előlegekkel és kölcsönvetn- 
maggal támogatják a vetőmagtermesz­
tést.

Csak cipőiparosnak 
adhatják ki a taipalásra kiutalt bari

egy vonaira .... 7 pengő
két vonalra ....................9 M
összes vor.;:Iin ..... II 

3. Városi tisztviselők részére:
evv vonalra . . 450 pengő
két vöt alra....................6.50
összes vonalra .... 7.59

í. Tanulói, és munkások részére:
ie y ve na i a....................( . pengő
kel xonaIra , . . - , 5. —

V ra .... 7.50

X fenti d.?zabá»múdositú> életbe 
lépései a rn kir. Kereekedelent- és 
Kéziekcdési'gvi Miniszter Ur rövidített 
h rdeiest határidővel engedélyezte.

X jegykészlet, felhasználásáig a réai 
í-Takat feltüntető menetjegyekéi 

adjuk ki.

A már kiadott' havi bérletjegyek ja­
nuár hó 51 -jg, a füzet jegyek a meg­
vásárlástól számítolt 30 napig ráfizv- 
$és nelk v! ^i*\ íj; vések

Az IBUSZ mvnetjegyiroda január 
h 31 én délután tél 4-től eeste 8 ig áll 
rendetke/ésre a bcrletjegvek m”gu.ji*.á 

a céljából.

Négy' átadj Vasút r y
Toargelösécie.

A Magyar 7 ml ősi ló jelenti: A Ma­
gyar Bcrkereskedok T.ania értesülöm 
szerint gyakran e|őf( rdul. hogy a 
borkereskedőm 1 a fogyasztó szemé­
lyesen akarja I evmlnnii a piros utal 
vj.iyát. Főként arra hivatkoznak 
hogy saját m:i"iit akarták cipőik '1 
megjavítani Kétség merült fel. 
hogyha a fogvanzto ie-lentkezik a pi­
ros utal' áuuval akkor a kereskedő 

ki krjl-r szolgálnia az. utalvám on 
feltüntetett I alpmennviséget. Tlven 
esetekhen bárki ;e ti OT;i, njr ), 
u 1 al\ánnyal. ha az nem eincszinaro* 

■'hheh niiiiősegi > nem tudja iga-

zolni. a Ijork<>rlonr»l< ^ ki«7ol2!M- 
lasf inpfr koM tnirí«fi?na \y iitnlvánvon 
kiilhnbfn í> fpl van liinfpfve a SpIvp* 
eljárás, «nt az nfn»vnnv? a ripp«7Íji» 
r >snak i« nlá 1<p? ív--»:« a '--r tnr
rric 'zpfps f'f'írv a Hitbeli kpszifól, 
fos! nlkoz l a 1 <x1 p r fi r !\ p b r n min
flpnt ni k< V kővpf ni p* a renrlolkr 
zcír« álló kf'vps talnliór! nem «zaba I
k*>nt?ir kP7p!< 1 • > müntti’ <3 knlónnc 
kőn! pzi(‘l a ki« rbbfnjt a cprk ul árló­
nak isi oli'fpt Ipbrf vrniu. TVb.óf a 
bork f rpek <• ff p nfxk iPTmnifrk kp1!«1 

rneFl,3n«P2' npm ezármazliatik }>p1p1«- 
ba az ánirrf iflprtikf'zn masán«?»'
mélyt k''1*

ípIptí í kf'zn 
, T f«ifta«itja.

Követeihető-e az iparűzőtöt az 
egyhelybentahás

Több gyakorlati eset. ■> ,ran felvető 
öotl, a kérdés, hogy az iparjog,.sitvánv
I 'rtokában lévő kisiparos vagv keres 
Fedő csak az álldudó lakóhelyén f,i]v- 
tüIhatja-(- t.e\nkerívségét? A kérd1-
II inlezetlensége az egyes hatóság.,k kn 
^xet1 is ayakren félreértésekre, illetve 
-Ulentmondásekr:, ad okot Különösen 
az egv9- vnsen Marsuk vetik fel sokszor 
a kérdést es ezáltal akarják lehetetlen

lg termi a nekik kollemetUsn üzlet1 
versenyt.

A kérdés mipnyugUito végieg.j, Usz- 
i,zas;, <’éíjéból egv legújabban kiadott 

i[ aniiíyi miniszteri döntés kim ndí’i. 
hogy az ipariéi vtny az ip tiigazolváTív 
(- nyeréséhez a hel.vbwlakáat nem Írja 
I lő kötelezően. Ez alapon nincs akada 
lya annak, hogy v a Is ki a lakóhelyén 
kívül pipő község területere áv'r'nyes 
rerigazo]vannyal bírjon

Biharpiispiiki — jopsult 
a vapott-marha kieiteire
Budapestről jelenük A Magyar A' 

lat- és Allattcrmék Kiviteli Szövetke 
zet értesítette a kivi.telbe-n érdekelt el 
k.(kereskedőket hogy a vágottmorha- 
száilitások megkezdődtek A hitóságok 
12 vidéki város vagohidj.it ielö'iek ki, 
«melyekről exportálni lehet. Ezek. 
Debrecen, Pécs. Kaposvár. Cegléd, Szé­
kesfehérvár, Zalaegerszeg. Szombat­
hely Btbarpsüp ökt. Szatmárnémeti. 
Beszterce. Kolozsvár és Ungvár

>4*

Miért mondott te 
a taiitertmnf-í érsek ?
Rómából jelentik: 4 Trihuua rend­

kívüli jelentőséget tulajdonít a caoter- 
hury-i érsek lemcndásának 4 eanter. 
hury-i érsek az anglikán egyház legte- 
kintélvesebh főpapja és hizonves tekin 
leiben szuverén. Lemondása jellemző 
arra a történelmi összeomlási folvamat- 
ra. amely must jálszé'dik le ezekhen a 
drámai napokban Nagybrilanniáhan Le­
mondásának oka egvelörc ismeredten, 
azonban bizonyos körülményekből kö­
vetkeztetni lehet arra hugv a bolseviz- 
musert mondott imák és a temperamen­
tumos egyházfejedelem különböző sú­
lyos természetű politikai botlása elke­
rülhetetlenné telték lemondását.

NY?LTTÉRV
ügyfeleim átveszik Averbuch József 

Hlatky-utca 3. szám alatti üzletét. Hite­
lezőket kerem hogy követelésüket 8 na­
pon belül jelentsék különben nem 
vesszük figyelembe.

Dr. Dobny Kálmán. 
ügyvéd Szanis-zló-u. 4.

I Nagyvárad
thi. varos ui uicaelnevezőseivel 

meglelem térkép ara : 
lekete nyomassa! 1.60 I” 
színes nyomással 2.

8L&te4Sá’.'" 11 1 • Ált 4 r-: 'li.Cl .LüiLl.?.lr.ITI ik lri2t Tif T-tk- rj^T-7T-rrt.-p- <rl J f 11, 'TTiTidr.r J!au2s;Jdtas* k,i t,
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HÍREK
■■■HBBMWHBnUKim

Szerkesztőség és kiadóhivatal-
NAGYVÁRAD,

SZILAGYI DBZSÖ-UTCA 5 SZÁM 
Telefon: 12—27,

BLÖF1EETÉS! ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk risara.

A Legényegylet u 
alapszabályodat szavazott 

meg
Ntgyvárml. Saját inti. A nagyvá- 

ra-li Bűm Kat Lesényegylet vasár­
nap délelőtt II órakor tartotta rend­
kívüli közgyűlését.

Méla u István plébános, pápai ka 
ma.-.is, egyházi elnök elnökölt és 
azon megjelent Jelinek Géza világi 
eliv'»k, a tisztikar valamint a párt »ló 
és a remi»-* tagok tiagx számban 

Mellau Gtvan üdvözölte a mos jelen 
teke!, majd felolvasta az uj alapsza- 
halvlcrvezelet A hozzászólások foly.i- 
mán /'«/•/> I' ere ne az ipari tovább 
képző tanfolyamok rendezését sür­
geti;. V'indis Zoltán ifjúsági tag pe­
dig kérte, hogy az alapszabály terv: 
Kelbe foglalják bele. hogv az egylet­
nek az iparos és kereskedő ifjak m 
k'vtii tagjai lehessenek azok az értei- 
miségi fiatal emberek is. akik rokon- 
szer,vvei viseltetnek az iparos és ke­
reskedő ifjúság iránt.

I)r Limitnél Antal ügyész jogi szem- 
pon’l.ól szólott hozzá a tervezethez, 
majd a közgyűlés az uj alapszabály >- 
kát egyhangúlag elfogadta. A továb­
biak folyamán az egyházi elnök meg 
emlékezeti Halmos András volt ujva 
rosi kántornak az egylet érdekében 
kifejtett hasznú- munkásságáról 
úgyszintén Andrdssn Ede volt kar 
nagyról is. Ezután köszöntötte Muio- 
ros Endre jelenlegi kántort aki hiva­
talával egy itt átvette a legény egyleti 
,.Liszt I*erem-“ énekkar vezetését is

MAGYAR LAPOK
Eljepjzei. Nagy István a Városi 

Közüzemek főkönyvelőjének leányát 
\! a g y Gizit, eljegyezte Török László, 
dr Törő k L ászló miniszteri tanácsos 
fia.

HOLDOG MARGIT EMLÉKÜNNEP 
AZ ORSOLYA-ZÁRDÁBAN Nagyvárad. 
Saját tud. Vasáruap délután fél ötre 
zsúfolásig megtelt az Orsolya zárda <)Lz- 
lenne érdeklődő közönséggé!, amelynek 
soraiban megjelent Fiedler István püis- 
pök és Szilágyi M, Dózsa, a premontrei 
rmd perjele is. A Boldog Marsát em­
lékünnepséget a Himnusz vezette be, 
amelyet a közönség együtt énekelt a 
leányok énekkarával. Ezután a Boldog 
Margit leány-kongregáció 25 éve# mun­
kásságának ismertetése következett, 
majd Belleky Ferenc, a kongregáció 
prezese tartott ünnepi beszédet. Végül 
Boldog Margit finoman megírt legen­
dáját mutatták lie élőképekben s az öt­
letes. szép. stílusos rendezés, az egyes 
képek művészi beállítása mély hatást 
keltett. Az előképeket énekkar festette 
alá ebben ez énekkarban a tanitónő- 
intézet növendékei szerepeltek K. Lu­
kács Ilona zenetanárnő vezényletével. A 
kitünően sikerült emlék ünnepségnek 
meleg, bensőséges, szép sikere volt.

AZ 1915 1920. ÉVI SZÜLETÉSŰEK 
UTÓSOR OZÁS A. Nagyvárad thj. város 
polgármestere 5 1942. szám alatt a kö­
vetkező felhívást adta ki: Felhívom 
mindazon Nagyváradon lakó 1919 - 
1920. évi születésű ifjakat, akik az el­
maradt sorozásokon bármely okból 
meg nem jelentek valamint akiknek 
keresetképtelensége a sorozóbizottság 
előtt állapítandó meg, hogy az 1942. 
január hó 29-én megtartandó utósoro­
záson a saját érdekükben jelenjenek 
meg. Az utósorozás a Markovüs lakta­
nyában, Horthy Miklós-ut 26. szám 
alatt reggel 8 órakor kezdődik. Nagy 
várad, 1942. jannár 23. Dr Gyapay, h. 
polgármester.

Korona Filmszínházban
LELKi KLINIKA

Keddtől: a bűnös nő

Hétfőn
utoljára

16 éven 
felülieknek

A FINN LOTTÁK VEZÉRE VISSZA- 
ÉRKEZETT PÉCSRŐL BUDAPESTRE. 
A MO F jelenti: Fanny Loukouneu, a 
finn lőttük Magyarországon időző elnö­
ke, vasárnap visszaérkezett Pécsről Bu­
dapestre. Délután az Egyesült Női Tá­
bor fővárosi helyiségében a magyaror­
szági női egyesületek vezetői az általuk 
képviselt sckc??r magyar nő üdvözletét 
tolmácsoltak a tábornok-asszonynak. Es­
te a Szent Gellert-szállóban Szendy 
Károly polgármester adott vacsorát a 
finn lották elnökének tiszteletére.

* Rekanuék, fotelek Illan dó raktára 
Mansborgcr kárpitosnál, Rimanóczy-u 
5 szám.

Felhívás. A Nagyváradi Orvosi Ka- 
öaara Elnöksége figyelmezteti az ösz- 
szes Kar társ a kát, hogy a házasságkö­
tés élőit szükséges orvosi vizsgálatról 
szóló 1111—1941. B. M. számú rendelet 
végrehajtása során a m kir. tiszti fő 
orvosok és m kir. tisztiorvosok csak 
olyan háziorvosi bizonyítványokat 
vesznek figyelembe, amely biz->nyilyá­
nyokat, aláírói orvosok háziorvosi mi­
nőségét az orvosi kamara igazolja Az 
Orvosi Kamara Elnökségének csak ak­
kor áll módjában ezt az igazolást ki 
adni, ha a háziorvosi me ári talpúd ásd az 
orv. si gyakorlatra vonal kozó szabály­
zat 55. j ontja alapján a háziorvos 
urak a kamarához bemutatják \ ka­
mara áital igazolt háziorvosok jegyzé­
két az elnökség folyó évi február hó 
1 én bocsátja az illetékes m kir. tiszti 
főorvosik renoelkezésére. A változási- 
lat minden hónap 1-én közli.

10 ÉVES A THERMOSZÜVEG, Ha
hideg téli liánokon, rogy kirándulások 
során kézbe kerül a thennosz. senki 
sem gondol ezen áldásos találmány ke­
letkezésére. Pedig ez is, mint oly sok 
más találmány, keletkezését véletlennek 
köszönheti. Századunk elején. 1902-ben 
a berlini üvegfúvó. Rein hohl Burger, 
egy sűrített levegő megőrzéséhez szük­
séges üvegpalack gyártásán dolgozott, 
melynek megoldásaként duplafalu üve­
get sikerült előállítania, mely azonban 
céljának még mindig nem felelt meg. 
mert a fényhatás folytán a levegő túl 
gyorsan párolgóit el. Ezért az üveg kül­
sejét tükrősitették. Ezáltal sikerült a 
levegő párolgását és a hő csökkenéséi n 
legminimálisabbra redukálni lg\ lelt .[ r#1 3
tudománynak szánt kísérleti üvegből egy 
olyan nagyhorderejű találmány. mein ma 
már az emberiség millióinak segítőtársa 
lett. A kísérleti üvegnek hő palackká 
való tökéletesítése már csak egy lépést 
ielentett

Leégett egy disznófüstölö kamra.
Nagyvárad. Saját tud. Szombaton dél­
után a gróf Tisza István-ut 41. számú 
házban özvegy Prárné fáskamrája, 
amelyben dizsnóhus füstölő van borén 
dezve, kigyulladt és olyan gyorsait 
égeti le. hogy mire a tűzoltók kiértek, 
már teljesen porráégett A füstölők am 
rák an egy 'HO kilós disznó füstölésre 
szánt részel és más élelmiszerek Is el­
pusztultak. A kár körülbelül 5—600 
pengő

Nyugdíjasok adományai honvédéiül; 
részére: Orosz József Kálvaria-utca 103
2.50 Rcrsi Károly Golgota-utca 2. 5, 
özv Csicsmányí Ja nos né Mikszáth Kál­
mán ruca 33. 5, György János Go rove 
I.-utca 5 5. K iss Ferenc Halász-utca 20
1.50 pengői

megállapodás jött létre, melynek értel­
mében a kormány támogatásával a ta­
vaszon uj, nagyszabású művésztelep épül 
Nagybányán, a festői ezéjreégü Klas- 
trom-réten, amely teljesen alkalmas ér­

ceim. Az új telepen több. egv-két 
lakásos műteremházat is építenek, hogy 
állandó lakhelyet biztosíthassanak a 
művészek számára Kiállítási csarnok 
és múzeum i= épiil ez utóbbiban Nagy­
bánya világhírű mestereinek műveit fog­
iák összegyűjteni.

Árdrágító zsidó húscsempészeket 
tartóztattak le. Marosvásárhelyről le 
lentik: A tend őrség letartóztatta Gr • 
man Béla molösorosv.falvi zsidó keres- 
Fedőt, kit növendékmarhahue csempé­
szésen te‘.«>n értek Grosmnnn már 
régóta csempész húst a városba X hu 
sori úgy adott túl, hogy zsidóknak az­
zal kínálta eladásra, hogv rituális vá- 
uás. A rendőr tegnap az utcán igazol­
tatta, majd árujával együtt bevitte 
rendőrségre, almi letartóztattak 
Ugyancsak letartóztatták Ganz Manó 
maros vásárhelyi kereskedőt is, Gros­
man bűntársát Kiderül t.h.ogy a húst 
a hatóságilag megállapított árnál jóyal 
drágábban árusították. így tehát csem­
pészés, árdrágítás és jövedéki kihágás 
elmén megindították ellenül az el iá- 
rást.

Az arenykclászos gazdák hivatásáról J
irt v »zető cikket Fábián Bertalan 
nranykulászos gazda a Magyar Föld 
legújabb számában. A magyar falu ké 
pes het'lapja a takarmány készletek In­
i'; b ró ko? beosztásáról, a téli gazdasági 
iskolákban folyó gazr 1 aneve 1 és>• ő!. a
baromfi-ólak téli gondozásáról közöl 
szakcikkeket A székely fiatalság re 
szére rendezett faragási tanfolyamról 
számol be írásban és képben Elbeszé­
lést, verseket, Dél-Azeia szigetvilágá­
ról térképet és képeket, kisgazdák cik­
keit, piaci és vásári árakat, rendeleti­
ket és sok más hasznos, érdekes cik­
ket és képet találunk benne Mutat 
ványtizámot küld a Magyar Föld ki 
adóhivatala Budapest. VI!.. Erzsébet 
körút 7.

ANGOL TENGERALATTJÁRÓ EL- 
SÜLYESZTETT EGY SPANYOL TE- 
HERGÖZÖST Madridból jelentik f Ste­
fa u i) : Egy spanyol tehergőzöet. amely 
Amerikából főzeléket szállított. Cadix 
magasságában valószínűleg egy angol 
tengeralattjáró elsiilyesztette. A hajó­
val egviilt az egész legénysée cljjusz- 
ti.lt. (MTI.)

Vas. cs fémmunkások - figyelmébeI
A Nemzeti Munka központ vas, fém. 
vagy- és ct-üoloid ijiari munkások f 
hó 27-én, kedden este fél 7-kor évi 
kő 'gyűlést tartanak, amelyre minden 
N M K tarnak kötelező a megjele 
nés

Felhívás a Baross Szövetség horbály- 
szakosztályához- A Szövetségben alakult 
borbély szakosztály Elnökségét és a 
szakosztály tagjait felkéri a Baross 
Sz »vétség vezeiö«éo-n itrsv február
2-án délután A őr »l- n r tíeztviitn <rvíi- 
léir® nr-1...... 1 ‘ 1

UJ MÜVÉSZTELEP ÉPÜL NAGY­
BÁNYÁN — A KL ASTRO MR ÉTEN. 
Nagybányáról jelentik: A nagybányai 
világhírű művésztelep, amely az utolsó 
huszonkét év alatt a tönk szélére ju­
tott, újjászületés előtt áll. A kultusz- 
kormány ugyani; hosszas tárgyalásokat 
folytatott úgy Nagybánya városával, 
mint a művcszlelep mai vezetőive1 és

SZÍNHÁZ
farai BHI

Színház- iroda közleményei:
— Főváros, előadások sorozata a 

Szigligeti Színházban. Hétfőn, kedden 
és szerdán délután 4 órai kezdettel a 
Fővárosi gyermek színház teljes együt­
tsének vendégjátéka a Szigligeti szín­
házban. A székesfőváros iegbájosabb 
gyermek-művészei lépnek fel; hétfőn 
délután Hamupipőke énekes-táncos 
meseoperett 3 felvonásban, kedden dél­
után a Mesebeli királyfi énekes-táncos 
meseoperett 2 részben, szerdán utoljá­
ra Ludas Matyi énekes-táncos vígjá­
ték 4 felvonásban kerül szírire. Gyer­
mekeknek feledhetetlen élmény, fel­
nőtteknek önfeledt, vidám szórakozás. 
Okvetlen nézze meg! Hely árak. 30 fil­
lértől 190 fillérig.

— Hétfőn este nagy Opera est. Lo­
son ez y György, Rigó Magda és Járay 
József, a m. kir. Operaház illusztris 
művészei lesznek a főszereplői Pucci­
ni Tosca című operájának. A több- sze­
replők: Dr Daln< ky Viktor, Szőts H. 
Péter, Kürtös Károly és He tényt Kál­
mán, budapesti operaénekesek lesznek. 
Bővített zenekar. Mérsékelten felemel* 
helyárak. Az előadást, Szathmáry End­
re karnagy, a színpadi részt. Hetényi 
Kálmán, az Operabáz karnagya ve­
zényli.

— Kedden este a Népmüvelödési Bi­
zottság rendezésében a Tizedik kérő 
kerül színre Felekv Sári, a Madách 
színház művésznőjének vendégfellép- 
tével.

— Szerdán este Tőkés Anna, a buiia-
p es ti Nemzeti Színház művésznőjének 
felléptével Márav Sándor óriási sikerű 
Kaland című színműve teszi emelke­
detté a Szigligeti színház műsorát. — 
Rendes esti helyárak Jegyek elővétel­
ben mór kaphat ík.

— Csütörtökön este Kiss Ferenc és 
Tőkéi Anna együttes fellépte, Ki a 
harmadik cimii színműben

Tisz'a szesz kapható
NánássY, Szinház-u 4.

ÄBHRraSflt

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: Tc-sca, nagy opera est.
Kedden délután 4 órakor: Mesebeli 

királyfi.
Kedden este Tizedik kérő, zenés víg­

játék.
Szerdán délután 4 órakor: Luras 

Mttyi.
Szerdán este. Kaland, Tőkés Anna 

véna égfellép te.
Csütörtök este Ki a harmadik? Tő­

kés Anna ét? Kiss Ferenc együttes föl­
lépte.

Péntek estétől kezdve- Fityfirity, 
operett újdonság.

— A népművelési színházi előadás a
hétfő esti operaelőadás miatt keddre, 
jónuár 27-re helyezetett át- Műsorra 
l.eríU a Tizedik kérő cirnü zenés víg­
játék, Feleki Sári fővárosi művésznő 
vendégszereplésével. Kedvezményes je­
gyek egységes áron a Népművelési Bi 
zottság titkári hivatalában (Szilágyi 
Dczső-u. 26), kedden este a, színház i 
pénztárnál már csak rendes áron vált­
hatók.

„ ...a;’-■■ «< ... .;■* k.f
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5z Erdélyi Idegenforgalmi 
Hatóság a városi fizelö- 
vcnrtén rendszer ellen

A Magyar 1 u dúsító jelenti: Az Orszá­
gos Magyar Á endégforgalmi Szövetség 
felhívást tett közzé az erdélyi városok 
ban a fizet öv endég-rendszer megszerve 
zése érdekében és ezért javaslatot tett 
x endégforgalmi bizottságok mcgalakítá 
sára. Az Országos Magyar Idegenforgai 
mi Hivatal marosvásárhelyi kireudelleé 
gének igazgatója a tervvel kapcsolatban 
nyilatkozatot tett amelyben élesen el­
ítéli a szándékot. Megállapítja, hogy a 
vendégforgalmi szövetség kizárólag fa­
lusi üdülési vendégrendszer beszervezé­
sevei foglalkozik és nem áll módjában 
a fizető vendégrendszert a városokba is 
bevezetni Egyetlen városi hatóság sem 
engedheti meg. — mondotta az iga/sra- 
tó, — hogy bevált adóalanyai a vendég­
látóipart' üzemek tulajdonosai a ma 
gánlakásokba bevezetett fizetövendég- 
vendszer következtében rossz anyagi 
helyzetbe jussanak.

Törökország és Bulgária 
kbziti megszakadt az 

cíwefeöftetéí a hóviharok 
miatt

Nagyváradon pillanatnyilag 
enyhült a hideg

Nagyvárad. Saját tud ,\ midkivÜJi 
hideget, amely Nagy varad életét csak- 
.n-ern megdrrmehztette. vasárnap reggel 
bőséges hóesés követte és. ezzel giiyide­
jű leg a hőmérséklet is emelkedett. A 
bö csaknem t gesz vasárnapon és hétf5- 
re virradó c.;jel hullott, úgy hogy hét­
fő i cggelt e x as'ag hói-akaró borította 
b" a várost és a környéket. A rendk1- 
vuH hideget megérezték Nagyvárad 
'•endégforgalmi üzemei ie, mert az esti 
** éjszakai forgalom rendkívül lecsók- 
keítt. Vasárnap este azonban néni’ 
élénkülés mutatkozott az enyhülteid) 
időjárás következtében ezen a vona­
lon is.

Kellős rabíógyilh osság 
a magyar-roman 

határnál
Leszúrták Payer Mihályt és a fiát a tanyája udvarán

Nagyszalonta. Kiküldött tudósítónk 
tel Nagyszalonta határában újabb rab­
lógyilkossá,g történt. Ez már a harma­
dik bűntény, amely a román-magyar 
határszél lakosságát, izgalomba hozta 
Emlékezetes még, hogy Gánye Flórián 
nyitotta meg a ezalontakörnyéki rab- 
lógyilkosságok sorát, Gánve már el is

nyerte büntetését a nagyváradi tör 
vényszék udvarán leállított bitóién é<- 
ti szalontai Füvet-kert. álarcos tzyilko 
sai is rövidesen számot adnak a nagy 
váradi törvényszék előtt elkövetett bü 
vükért.

Az újabb, kettős rublógyiik isságe.l 
szombaton reggel fedezték fel

A tejkihordó fedezte fel a kettős 
rablógyilhosságot

A Fekf le-Körös Nagyszalonta alatti 
vanalisa partján, az úgynevezett 
Szép érdi dűlőben játszódott most ’e 
tíz a tragédia mely izgalomban tartja 
a közeli hajduváros apraját-nngy ját 
!tt húzódik n második bécsi döntős 
magyar—rimán határa közvetlen a 
Payer tanya platt. A gazdaság tulaj­
donosa Payer Mihálv szalontat ket- 
tősbirtoKes. ak1 a főhatalom válto­
zása óta ló esztendős fiával vezeti a 
gazdaságot Felesége viszont most is 
Nagyszalontán <■ városi házukban 

A szörnye gx dkocsáae t leplező éj 
* 'fka virradóiért mint minden nap 
felkereste a lanya• egv árnádi tej- 
hordo, a k i na pm int nan kordé ián a 
köz :b falu le'esarnokába szállított t 
Pityerektől a tejel.

Amikor a tana a 1< ílzrlébe ért. szo­

katlannak tűnt ft I néki. 
hogy az egesz gazdaság Inhalt 
fény s na sziuödil ki az ablakon 
a jászának pedig nvri at alonid 
hömbötnek.

Percek altit aztán beigazolódott rej
telt aggodalma

A bő al i bujt virágoskor tlv*n. m •! x 
körülöleli a 'aurát, borzalmas 1 al­
vó nv lantit eléje.

Verbelagvta. arccal a hóban 
sze t tar neszt nt I I árokkal feküdt a 
hetven esztendős nq-da tőle rnkk 
ra pétiig vege in ló nőssel lia 
verhehnnn r ercctd megüvegese- 
datt széni mel

A halálra rémi!!' mill móri f plorsud; a 
a látott «7Í.rnvii«é..eklől a közeli ha 
I Író.- bódéin 7 rohant és elmondod.r 
az*, amit látod

HÓVIHAROK A FEKETE TENGEREN

1st a nbtdbol jelentik ■ (OKI) fűtőkor- 
-zágba.n és » Fekete tenger egész nie- 
> láncé lében jelentékenyen fokozorloft a 
hideg. Egymást követik a hóvihar..k. 
-Az ólakat hóakadályok zárták el. Tö­
rökország és Bulgária között minden 
összeköttetés megszűnt. (MTI)

TUNISZBA IS BETÖRT 
A FAGYHULLÁM

Rómából jelenük: \ Lavoró Fás. is­
ta jelentése szerint a rendkívül; bi- 
‘ -hulláin tuniszt us elérte. Tuniszban 
tizenkét fok hideget mértek, ami em­
beremlékezet óta nies nem fordult el). 
\ mohamedán lakosság körében n 
nagy hidegben a megfelelő meleg ruha

Megindul a vizsgálat
Az, őrség értesitette azonnal az ár 

pádi román < s<>mlöi «éget. ahonnan 
azonnal bizottság szállt ki és megtar­
tatták a huliaszemlét. Ennek során 
beigazolni' nyert. bogy a két szeren- 
esetlen embert több késszurással gvil- 
kolták le Mx érzés okozta mindkettő­
jük halálát.

A nyomozási rzotina* bex*ezették. a 
holttesteket pedig beszállították az 
arpárii temető lialoitasltázába. ahol 
később fej ii bimeohák

A-. első pillanatokban kóbor cigá­
nyokra terelődi ti a gyanít amit azon­

ban azóta már eixeledek a rívom ózó 
üa f óságok

Hogy mind a két áldozat fel veit öl­
tözve, ez azt igazolja,

hogy a aylikasság este történt 
meg lefekvésük előtt, amit még 
a iia/atil/niit ni e g f e in / len tehenet, 
'ívngtaliinsaga megerősít, a fel­
hordó) vallomás a szerint.

A vizsgáló' során megállapították, 
bogy a gyűl- (t súgót V'itk a helvi vi- 
zon.vf k ka 1 teljes, n ismerős emberek 

követhettek el es szurotiyszurü tőrrel 
végeztek áldozataikkal.

Elásott kincsekre buk­
kant a spanyol rendőr­

ség
Madri tbol jelentik. vStefa- 

ni) A rendőrség A'cand egyik kertiében 
elánon kincsekre bukkant Arany, 
ezüst és platina rudak és régi éksze­
rek kerültek elő. Valsózinület' a kam 
inunista vezet rejtette el a forradalom 
■Jatt zsákmányolt értékekből. (MTI)

61 H ALOTTJA VAN A SA NEUEN. 
N El BÁN Y A LÉG-R 0 B BAN Á S N \ K
Vichyből jelenti a NTI.r A legújabban 
beérkezett jelentések szerint- » S ao 
Etienne melletti bányaszerencsétlenség­
nek 61 balett és 67 sebesült áldozata 
xan. 11 holttestet még nem sikerült 
megtalálni. (MTI.)

Rómában megcáfolták a londonj rá­
dió tiranai kacsáját. Rómából jelantik1 
Sudani/ 1 i-rx-adő olasz körökben őré 

Ívesen cáfoljak a londoni rá diónak azt 
n hírét, amely szerint Tiranában za. 
' argón töri ki és ennek f ily fán többen 
meghaltuk vagy megsebesüllek nMH) 
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<►* »♦♦♦♦♦♦*♦*»***

APROaiRDSTESEK
Más-véie

Öltözködni jól és Olcsón csak Molnár 
hasznait férfiraha üzletéből lehet, — 
Bénier-tér l. (udvarban). Magas arakat 
.izetek használt ruhákért 810

ARANYAT magas áron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRILLIANST Rakoczi-ui, 8.

Központhoz közel 11 lakásig óérhaz 
olcsón eladó. Érdeklődni lehet dr Lu- 
hay—dr Könyves iro.dában, Szán szló- 
t! i Telefon j 1 — 15. pJS

Hubmgéíe

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi llezs,ő-u 5.

ft.ián számosán megfagytak A ca ilkíK-n? ii irr 1prmé?zrtcscfu
e 'zalontán is futótűzként terjedt el

j Keresztény s nem ki« iztuiimai keltett xárosazerte 
Mindenütt »-«iiTH.rtnkbn verődve tár-
gyalták ez esetet.

ä L« e * f © A szc-rnviilködes es félelem e kül-i-keresztényne! nö« 1-exen-kc r«ak most kezti felen- 
gedui. amikor hire járja hogv a ma-1 gy tr esc ndíirség is lia hivatalosan

' vásárol. nem i«. de- már befrdvf n nyomozásba, 
fői inf-rtntüiak bangnzlatják. hogv
minden ké»=é~"- > i/é-é.nn máris «ikr-

l" ' . i ’>• "v a men \ü’"

Nagyszalontán is zúgtak a harangok 
Payer Mihály es Ha temetésén

hintve? MiháM 1 kÖZÍ“*' 1 «/«'/ Yagsszo-
ui n r.i>ei Mihályt es fiát \z p'rtW - , . h-I. . 1 " Iont un is zúztak a h(iTanrrnl»kornyék őszinte részvéte mellett 1 ’awr - , ,, . ^ ’, melleit. I ay« I meg pedig mindkét e ekezet
I N “ »"«ltomra I A:, ,v, „
>'Lí S"“ j"'0',' 6 * 1« ma.il, r,t,
tit tett o\ei vogtisztessecren. - i I fi I ifi

A magyar csendőrség is nyomozást
mditott

tettesek nem «ziiktek át Magy ar ,r- 
szagra hanem Arad felé vették utju- 
kát A ícick «/érint a tivnmozó ható­
ságoknak az elért eredmények alap­
ján meg van minder retnénviik arra 
hogy az emberi liestialilás elvetemült 
jeire rövideseit rn 1 ebei ik már kezü­
ket.

Tisztviselő abonoma ebed, xausora 
olcsón Matya- étteremben, Szilágyi U. 

5- ’ 835

AUést ketvt.

Könyvei! reudbehoz, m, lezárjm, 
megnyitom — Üráskönyvelést, levele- 
zest, könyvelés tanítást vállalok. Horn­
stein, Szécheny i-t-ér 1. 030

Több év úti gyakorlattal ->() éves kato­
likus ozvegyasszony, házvezetőnői, 
\£gy szakácsnői alkalmazást keres, pa- 
lovluára, intézetbe vagy magancsalud- 
Bél, illetve egyénnél február hó 16-toi. 
Válasz, Ritook Zsigmond-utca 1. 11 
cm. 7. -ii?

(ivesaett
Kovács Jánoe Péter-u. 22. és Kovács 

uizella Peter u. 22. címletű kenyér­
jegy táblázat elveszett. Kére-ru a raeg- 
talátót é) a kenyérosztó üzleteket, — 
fogy jutalom ellenében foglalják le a 
jegyeket. 935

KIADÓTULAJDONOS;
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Fí- ét felelősszerkeiztó; feletóe kiaddi
Dr. Faál árpád Dr SchefflerFerene

t Szent LászJó-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t, 1 
köriorgógépén Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. *zám.
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